
GRUPOS DE 
AUTODEFENSA 

Enero 13, 2014 



Conocimiento grupos de autodefensa 
en México 
¿Usted ha escuchado o no sobre los grupos de autodefensa en 
nuestro país? 

66.5% 

32.5% 

1.0% 
SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 76.8% 23.2% 0.0% 

FEMENINO 57.8% 40.3% 1.9% Se
xo

 

18-29 51.0% 49.0% 0.0% 

30-44 80.0% 20.0% 0.0% 

45 o más 68.6% 28.7% 2.7% 

Ed
a

d
 

MICHOACÁN 



Conocimiento grupos de autodefensa 
en México 
¿Usted ha escuchado o no sobre los grupos de autodefensa en 
nuestro país? 

56.0% 
44.0% 

0.0% 
SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 70.5% 29.5% 0.0% 

FEMENINO 42.6% 57.4% 0.0% Se
xo

 

18-29 45.0% 55.0% 0.0% 

30-44 53.5% 46.5% 0.0% 

45 o más 68.1% 31.9% 0.0% 

Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 



Objetivo de grupos de autodefensa 

Según lo que usted ha visto o ha escuchado, ¿cuál es el 
principal objetivo de estos grupos de autodefensa?  

36.7% 

13.0% 

4.0% 

3.3% 

2.3% 

2.3% 

1.6% 

1.2% 

1.1% 

1.1% 

33.4% 

PROTEGER A LOS CIUDADANOS DEL CRIMEN ORGANIZADO 

DEFENDER SU COMUNIDAD Y SU ESTADO 

GOBERNAR EL ESTADO O LOCALIDAD EN LA QUE SE ENCUENTRAN 

DEFENDER AL CRIMEN ORGANIZADO 

AYUDAR A LOS MILITARES A COMBATIR AL CRIMEN ORGANIZADO 

RESTABLECER LA SEGURIDAD PÚBLICA 

AYUDAR A LA POLICÍA MUNICIPAL A COMBATIR AL CRIMEN ORGANIZADO 

ENFRENTARSE CON EL GOBIERNO FEDERAL 

ATEMORIZAR A LOS CIUDADANOS 

PRESIONAR AL GOBIERNO 

NS/NC 

MICHOACÁN 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes sí han escuchado sobre grupos de autodefensa en México. 



Objetivo de grupos de autodefensa 

Según lo que usted ha visto o ha escuchado, ¿cuál es el 
principal objetivo de estos grupos de autodefensa?  

PROTEGER A LOS CIUDADANOS 
DEL CRIMEN ORGANIZADO 

DEFENDER SU 
COMUNIDAD Y SU 

ESTADO 

GOBERNAR EL ESTADO O 
LOCALIDAD EN LA QUE SE 

ENCUENTRAN 

DEFENDER AL CRIMEN 
ORGANIZADO 

AYUDAR A LOS MILITARES A 
COMBATIR AL CRIMEN 

ORGANIZADO 

MASCULINO 43.2% 14.8% 5.2% 2.5% 2.9% 

FEMENINO 29.4% 11.1% 2.7% 4.2% 1.5% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

RESTABLECER LA 
SEGURIDAD PÚBLICA 

AYUDAR A LA POLICÍA 
MUNICIPAL A COMBATIR AL 

CRIMEN ORGANIZADO 

ENFRENTARSE CON EL 
GOBIERNO FEDERAL 

ATEMORIZAR A LOS 
CIUDADANOS 

PRESIONAR AL 
GOBIERNO NS/NC 

MASCULINO 0.7% 2.9% 0.0% 0.9% 1.1% 25.8% 

FEMENINO 4.1% 0.0% 2.5% 1.3% 1.2% 42.0% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

MICHOACÁN 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes sí han escuchado sobre grupos de autodefensa en México. 

PROTEGER A LOS CIUDADANOS 
DEL CRIMEN ORGANIZADO 

DEFENDER SU 
COMUNIDAD Y SU 

ESTADO 

GOBERNAR EL ESTADO O 
LOCALIDAD EN LA QUE SE 

ENCUENTRAN 

DEFENDER AL CRIMEN 
ORGANIZADO 

AYUDAR A LOS MILITARES A 
COMBATIR AL CRIMEN 

ORGANIZADO 

18-29 49.7% 12.3% 3.7% 1.8% 0.0% 

30-44 38.7% 12.3% 5.1% 3.8% 0.0% 

45 o más 26.8% 14.2% 3.2% 3.7% 5.8% 

RESTABLECER LA 
SEGURIDAD PÚBLICA 

AYUDAR A LA POLICÍA 
MUNICIPAL A COMBATIR AL 

CRIMEN ORGANIZADO 

ENFRENTARSE CON EL 
GOBIERNO FEDERAL 

ATEMORIZAR A LOS 
CIUDADANOS 

PRESIONAR AL 
GOBIERNO NS/NC 

18-29 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 2.4% 25.3% 
30-44 4.2% 1.3% 0.0% 1.7% 0.0% 32.9% 

45 o más 1.9% 2.8% 0.0% 1.3% 1.4% 38.9% 



Objetivo de grupos de autodefensa 

Según lo que usted ha visto o ha escuchado, ¿cuál es el 
principal objetivo de estos grupos de autodefensa?  

56.9% 

8.8% 

4.8% 

4.8% 

2.0% 

1.7% 

1.2% 

0.8% 

0.7% 

0.4% 

17.9% 

PROTEGER A LOS CIUDADANOS DEL CRIMEN ORGANIZADO 

GOBERNAR EL ESTADO O LOCALIDAD EN LA QUE SE ENCUENTRAN 

RESTABLECER LA SEGURIDAD PÚBLICA 

DEFENDER SU COMUNIDAD Y SU ESTADO 

ENFRENTARSE CON EL GOBIERNO FEDERAL 

DEFENDER AL CRIMEN ORGANIZADO 

AYUDAR A LOS MILITARES A COMBATIR AL CRIMEN ORGANIZADO 

ATEMORIZAR A LOS CIUDADANOS 

ENFRENTARSE CON EL GOBIERNO ESTATAL 

PRESIONAR AL GOBIERNO 

NS/NC 

RESTO DEL PAÍS 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes sí han escuchado sobre grupos de autodefensa en México. 



Objetivo de grupos de autodefensa 

Según lo que usted ha visto o ha escuchado, ¿cuál es el 
principal objetivo de estos grupos de autodefensa?  

PROTEGER A LOS 
CIUDADANOS DEL CRIMEN 

ORGANIZADO 

GOBERNAR EL ESTADO O 
LOCALIDAD EN LA QUE SE 

ENCUENTRAN 

RESTABLECER LA 
SEGURIDAD PÚBLICA 

DEFENDER SU COMUNIDAD 
Y SU ESTADO 

ENFRENTARSE CON EL 
GOBIERNO FEDERAL 

MASCULINO 66.4% 6.7% 5.8% 4.2% 3.2% 

FEMENINO 42.2% 11.9% 3.4% 5.7% 0.3% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

DEFENDER AL CRIMEN 
ORGANIZADO 

AYUDAR A LOS MILITARES A 
COMBATIR AL CRIMEN ORGANIZADO 

ATEMORIZAR A LOS 
CIUDADANOS 

ENFRENTARSE CON EL 
GOBIERNO ESTATAL 

PRESIONAR AL 
GOBIERNO NS/NC 

MASCULINO 0.0% 1.1% 1.4% 1.2% 0.7% 9.3% 

FEMENINO 4.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 30.9% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

RESTO DEL PAÍS 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes sí han escuchado sobre grupos de autodefensa en México. 

PROTEGER A LOS 
CIUDADANOS DEL CRIMEN 

ORGANIZADO 

GOBERNAR EL ESTADO O 
LOCALIDAD EN LA QUE SE 

ENCUENTRAN 

RESTABLECER LA 
SEGURIDAD PÚBLICA 

DEFENDER SU COMUNIDAD 
Y SU ESTADO 

ENFRENTARSE CON EL 
GOBIERNO FEDERAL 

18-29 63.2% 14.1% 6.2% 5.2% 2.6% 
30-44 60.7% 10.6% 4.6% 6.0% 2.5% 

45 o más 50.3% 4.4% 4.2% 3.6% 1.4% 

DEFENDER AL CRIMEN 
ORGANIZADO 

AYUDAR A LOS MILITARES A 
COMBATIR AL CRIMEN ORGANIZADO 

ATEMORIZAR A LOS 
CIUDADANOS 

ENFRENTARSE CON EL 
GOBIERNO ESTATAL 

PRESIONAR AL 
GOBIERNO NS/NC 

18-29 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6% 
30-44 0.0% 0.0% 2.3% 2.4% 1.3% 9.6% 

45 o más 4.0% 1.6% 0.2% 0.0% 0.0% 30.3% 



3.7% 

28.0% 
10.4% 

24.6% 
12.1% 

21.2% 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

Opinión grupos de autodefensa 

¿Qué opinión tiene sobre los grupos de autodefensa en nuestro 
país: muy buena, buena, mala o muy mala? 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

MASCULINO 3.3% 32.0% 11.1% 27.0% 8.5% 18.1% 

FEMENINO 4.2% 23.4% 9.7% 21.8% 16.1% 24.8% Se
xo

 

18-29 4.3% 38.1% 9.2% 20.9% 17.0% 10.5% 
30-44 1.3% 31.0% 10.6% 24.6% 10.2% 22.3% 

45 o más 5.6% 18.8% 11.0% 26.9% 10.7% 27.0% Ed
a

d
 

MICHOACÁN 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes sí han escuchado sobre grupos de autodefensa en México. 



3.2% 

40.3% 

11.3% 
18.6% 

11.1% 15.5% 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

Opinión grupos de autodefensa 

¿Qué opinión tiene sobre los grupos de autodefensa en nuestro 
país: muy buena, buena, mala o muy mala? 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

MASCULINO 5.4% 31.0% 12.1% 21.6% 18.3% 11.6% 

FEMENINO 0.0% 54.6% 10.1% 14.0% 0.0% 21.3% Se
xo

 

18-29 4.2% 59.5% 8.7% 17.3% 0.9% 9.4% 
30-44 2.9% 36.3% 8.6% 16.9% 14.4% 20.9% 

45 o más 2.9% 32.0% 14.9% 20.6% 14.6% 15.0% Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes sí han escuchado sobre grupos de autodefensa en México. 



Veracidad del objetivo de las fuerzas 
de autodefensa 
Los grupos de autodefensa en México han dicho que su único objetivo es 
restablecer la seguridad pública y la defensa de los ciudadanos frente al  
crimen organizado. Dígame ¿usted cree que esto sea cierto o falso?  

37.6% 
46.7% 

15.7% 

CIERTO  FALSO NS/NC  

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 40.7% 46.7% 12.6% 

FEMENINO 35.1% 46.8% 18.1% Se
xo

 

18-29 45.3% 43.7% 11.0% 

30-44 40.3% 47.8% 11.9% 

45 o más 29.0% 48.5% 22.5% 

Ed
a

d
 

MICHOACÁN 



Veracidad del objetivo de las fuerzas 
de autodefensa 
Los grupos de autodefensa en México han dicho que su único objetivo es 
restablecer la seguridad pública y la defensa de los ciudadanos frente al  
crimen organizado. Dígame ¿usted cree que esto sea cierto o falso?  

47.1% 
39.5% 

13.4% 

CIERTO  FALSO NS/NC  

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 45.3% 42.1% 12.6% 

FEMENINO 48.7% 37.0% 14.3% Se
xo

 

18-29 53.2% 33.4% 13.4% 

30-44 49.3% 36.8% 13.9% 

45 o más 39.7% 47.3% 13.0% 

Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 



14.5% 
30.4% 

3.9% 
17.6% 

25.5% 
8.1% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Aprobación de organización de 
autodefensas 
¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está usted con que personas 
como usted se organicen y se armen para defenderse del crimen 
organizado? 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 14.4% 34.9% 3.7% 13.1% 24.8% 9.1% 

FEMENINO 14.5% 26.5% 4.0% 21.5% 26.2% 7.3% Se
xo

 

18-29 16.3% 39.1% 2.9% 19.0% 19.3% 3.4% 
30-44 14.3% 30.9% 3.0% 22.6% 22.7% 6.5% 

45 o más 13.2% 22.7% 5.4% 12.5% 33.0% 13.2% Ed
a

d
 

MICHOACÁN 



Aprobación de organización de 
autodefensas 
¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está usted con que personas 
como usted se organicen y se armen para defenderse del crimen 
organizado? 

RESTO DEL PAÍS 

21.6% 
31.9% 

2.6% 
13.2% 

26.7% 

4.0% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 26.8% 28.5% 1.4% 15.3% 22.7% 5.3% 

FEMENINO 16.9% 35.1% 3.8% 11.2% 30.3% 2.7% Se
xo

 

18-29 27.3% 35.9% 0.0% 11.9% 20.4% 4.5% 
30-44 19.4% 29.9% 4.0% 17.4% 26.7% 2.6% 

45 o más 18.7% 30.3% 3.7% 10.4% 32.2% 4.7% Ed
a

d
 



7.6% 

26.5% 

4.7% 
18.8% 

30.7% 

11.7% 

BENEFICIAN MUCHO BENEFICIAN ALGO NI BENEFICIAN NI 
PERJUDICAN 

PERJUDICAN ALGO PERJUDICAN MUCHO NS/NC 

Beneficio o perjuicio de los grupos de 
autodefensa 
¿Qué tanto cree que los grupos de autodefensa benefician o 
perjudican la población de nuestro país? 

BENEFICIAN MUCHO BENEFICIAN ALGO NO BENEFICIAN NI 
PERJUDICAN PERJUDICAN ALGO PERJUDICAN 

MUCHO NS/NC 

MASCULINO 7.9% 25.6% 5.9% 19.6% 26.6% 14.4% 

FEMENINO 7.3% 27.2% 3.7% 18.1% 34.1% 9.6% Se
xo

 

18-29 8.5% 33.4% 2.5% 30.0% 19.0% 6.6% 
30-44 7.8% 26.5% 6.5% 19.6% 31.9% 7.7% 

45 o más 6.8% 20.7% 5.1% 8.8% 39.5% 19.1% Ed
a

d
 

MICHOACÁN 



14.0% 

35.6% 

3.7% 

24.1% 17.2% 
5.4% 

BENEFICIAN MUCHO BENEFICIAN ALGO NI BENEFICIAN NI 
PERJUDICAN 

PERJUDICAN ALGO PERJUDICAN MUCHO NS/NC 

Beneficio o perjuicio de los grupos de 
autodefensa 
¿Qué tanto cree que los grupos de autodefensa benefician o 
perjudican la población de nuestro país? 

BENEFICIAN MUCHO BENEFICIAN ALGO NO BENEFICIAN NI 
PERJUDICAN PERJUDICAN ALGO PERJUDICAN 

MUCHO NS/NC 

MASCULINO 16.5% 30.2% 3.9% 28.4% 17.7% 3.3% 

FEMENINO 11.7% 40.6% 3.5% 20.0% 16.7% 7.5% Se
xo

 

18-29 14.1% 41.5% 5.5% 26.6% 10.3% 2.0% 
30-44 10.4% 41.3% 3.8% 29.0% 11.8% 3.7% 

45 o más 17.2% 25.0% 2.0% 17.2% 28.3% 10.3% Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 



8.5% 
25.6% 

2.6% 

23.0% 27.7% 
12.6% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Formación de autodefensas por el 
crimen organizado 
Algunas personas dicen que el crimen organizado formó a los grupos de 
autodefensa para proteger sus intereses en las localidades donde 
operan. ¿usted qué tan de acuerdo o desacuerdo está con esto?  

MICHOACÁN 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 9.3% 25.1% 3.9% 21.4% 30.5% 9.8% 

FEMENINO 7.9% 26.1% 1.6% 24.4% 25.3% 14.7% Se
xo

 

18-29 3.8% 32.1% 3.2% 31.5% 25.4% 4.0% 
30-44 11.5% 26.8% 3.0% 21.1% 25.1% 12.5% 

45 o más 10.1% 19.3% 1.9% 17.6% 31.7% 19.4% Ed
a

d
 



7.2% 

25.3% 

1.0% 

29.8% 24.3% 
12.4% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Formación de autodefensas por el 
crimen organizado 
Algunas personas dicen que el crimen organizado formó a los grupos de 
autodefensa para proteger sus intereses en las localidades donde 
operan. ¿usted qué tan de acuerdo o desacuerdo está con esto?  

RESTO DEL PAÍS 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 7.2% 24.7% 1.1% 30.6% 24.5% 11.9% 

FEMENINO 7.3% 25.9% 0.9% 29.0% 24.2% 12.7% Se
xo

 

18-29 5.2% 30.6% 1.0% 32.6% 24.2% 6.4% 
30-44 8.7% 25.8% 0.0% 41.7% 14.3% 9.5% 

45 o más 7.7% 20.2% 1.9% 16.3% 33.7% 20.2% Ed
a

d
 



Influencia de gobernantes o grupos 
políticos en grupos de autodefensa 
Otras personas dicen que detrás de los grupos de autodefensa existen 
algunos gobernantes o grupos políticos. ¿usted qué tan de acuerdo o 
desacuerdo está con esto?  

MICHOACÁN 

18.9% 
33.6% 

1.0% 
13.1% 18.7% 14.7% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 19.2% 39.5% 1.4% 10.7% 17.4% 11.8% 

FEMENINO 18.6% 28.6% 0.7% 15.1% 19.8% 17.2% Se
xo

 

18-29 18.8% 45.7% 0.0% 16.5% 17.9% 1.1% 
30-44 23.4% 31.6% 1.0% 9.8% 16.9% 17.3% 

45 o más 15.3% 25.2% 1.8% 12.8% 20.8% 24.1% Ed
a

d
 



19.5% 
35.3% 

1.5% 
17.6% 17.8% 

8.3% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Influencia de gobernantes o grupos 
políticos en grupos de autodefensa 
Otras personas dicen que detrás de los grupos de autodefensa existen 
algunos gobernantes o grupos políticos. ¿usted qué tan de acuerdo o 
desacuerdo está con esto?  

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 22.8% 33.1% 1.1% 15.6% 19.0% 8.4% 

FEMENINO 16.5% 37.4% 1.8% 19.4% 16.7% 8.2% Se
xo

 

18-29 20.0% 38.5% 1.0% 18.1% 21.3% 1.1% 
30-44 14.9% 42.5% 0.0% 24.8% 10.6% 7.2% 

45 o más 23.4% 25.8% 3.2% 10.3% 21.5% 15.8% Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 



Gobernantes o grupos políticos detrás 
de grupos de autodefensa 
¿Qué gobernantes o grupos políticos cree usted que están 
detrás de los grupos de autodefensa?  

11.3% 

6.1% 

5.4% 

4.7% 

3.3% 

2.3% 

2.0% 

1.9% 

2.0% 

6.7% 

1.2% 

49.0% 

4.1% 

EL PRI 

GOBIERNO ESTATAL Y PRESIDENTES MUNICIPALES 

LOS GOBERNANTES/ EL GOBIERNO 

GOBIERNO FEDERAL/ EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

EL PRD 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LOS POLÍTICOS 

EL GOBIERNO ANTERIOR 

ALGUNOS DIPUTADOS 

OTRO 

TODOS 

NADIE 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

MICHOACÁN 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes están de acuerdo en que existen gobernantes o grupos políticos detrás 
de  grupos de autodefensa 



Gobernantes o grupos políticos detrás 
de grupos de autodefensa 
¿Qué gobernantes o grupos políticos cree usted que están 
detrás de los grupos de autodefensa?  

EL PRI 
GOBIERNO ESTATAL Y 

PRESIDENTES 
MUNICIPALES 

LOS GOBERNANTES/  
EL GOBIERNO 

GOBIERNO FEDERAL/ EL 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA EL PRD LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

Y LOS POLÍTICOS 

MASCULINO 10.9% 6.3% 5.5% 5.3% 2.5% 1.2% 

FEMENINO 11.8% 5.8% 5.3% 4.0% 4.0% 3.4% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

EL GOBIERNO 
ANTERIOR ALGUNOS DIPUTADOS OTRO TODOS NADIE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.1% 0.0% 2.8% 6.1% 1.2% 50.7% 6.4% 

FEMENINO 2.9% 3.8% 1.2% 7.9% 1.2% 47.2% 1.5% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

MICHOACÁN 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes están de acuerdo en que existen gobernantes o grupos políticos detrás 
de  grupos de autodefensa 

EL PRI GOBIERNO ESTATAL Y 
PRESIDENTES MUNICIPALES 

LOS GOBERNANTES/ EL 
GOBIERNO 

GOBIERNO FEDERAL/ 
EL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA 
EL PRD LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

Y LOS POLÍTICOS 

18-29 9.2% 7.2% 3.0% 4.4% 0.0% 0.0% 

30-44 14.2% 6.8% 8.0% 9.2% 1.8% 3.7% 

45 o más 11.1% 3.7% 5.8% 0.0% 9.1% 3.6% 

EL GOBIERNO ANTERIOR ALGUNOS DIPUTADOS OTRO TODOS NADIE NO SABE NO CONTESTÓ 

18-29 3.4% 1.5% 1.5% 10.0% 0.0% 55.9% 3.9% 
30-44 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.7% 48.8% 0.0% 

45 o más 2.3% 4.4% 4.9% 6.3% 0.0% 40.1% 8.7% 



Gobernantes o grupos políticos detrás 
de grupos de autodefensa 
¿Qué gobernantes o grupos políticos cree usted que están 
detrás de los grupos de autodefensa? 

11.4% 

10.8% 

8.1% 

4.0% 

2.9% 

2.4% 

1.7% 

2.2% 

7.2% 

2.9% 

45.2% 

1.2% 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LOS POLÍTICOS 

LOS GOBERNANTES/ EL GOBIERNO 

EL PRI 

EL PRD 

EL GOBIERNO ESTATAL Y PRESIDENTES MUNICIPALES 

EL GOBIERNO FEDERAL/ ENRIQUE PEÑA NIETO 

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR 

OTRO 

TODOS 

NADIE 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

RESTO DEL PAÍS 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes están de acuerdo en que existen gobernantes o grupos políticos detrás 
de  grupos de autodefensa. 



Gobernantes o grupos políticos detrás 
de grupos de autodefensa 
¿Qué gobernantes o grupos políticos cree usted que están 
detrás de los grupos de autodefensa? 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y 
LOS POLÍTICOS 

LOS GOBERNANTES/ 
EL GOBIERNO EL PRI EL PRD EL GOBIERNO ESTATAL Y 

PRESIDENTES MUNICIPALES 
EL GOBIERNO FEDERAL/ 

ENRIQUE PEÑA NIETO 

MASCULINO 15.0% 13.7% 12.7% 5.2% 4.4% 4.8% 

FEMENINO 8.0% 7.9% 3.7% 2.9% 1.4% 0.0% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

ANDRÉS MANUEL 
 LÓPEZ OBRADOR OTRO TODOS NADIE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.4% 4.1% 8.1% 0.0% 29.8% 1.8% 

FEMENINO 2.9% 0.3% 6.6% 5.7% 60.0% 0.6% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

RESTO DEL PAÍS 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes están de acuerdo en que existen gobernantes o grupos políticos detrás 
de  grupos de autodefensa. 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y 
LOS POLÍTICOS 

LOS GOBERNANTES/ 
EL GOBIERNO EL PRI EL PRD EL GOBIERNO ESTATAL Y 

PRESIDENTES MUNICIPALES 
EL GOBIERNO FEDERAL/ 

ENRIQUE PEÑA NIETO 

18-29 9.5% 4.4% 11.1% 0.6% 4.7% 0.7% 

30-44 6.3% 13.0% 3.7% 8.5% 3.7% 5.9% 

45 o más 19.0% 15.1% 9.7% 2.7% 0.0% 0.3% 

ANDRÉS MANUEL 
 LÓPEZ OBRADOR OTRO TODOS NADIE NO SABE NO CONTESTÓ 

18-29 2.7% 3.0% 11.2% 1.6% 49.0% 1.5% 

30-44 0.0% 0.0% 3.4% 1.6% 53.0% 0.9% 

45 o más 2.4% 3.6% 7.7% 5.7% 32.7% 1.1% 



33.1% 

23.1% 

14.7% 

14.7% 

14.4% 

DESARMARLOS CON AMNISTÍA, SIN PROCESO LEGAL EN SU CONTRA 

DEJARLOS OPERAR 

ENCARCELARLOS/DETENERLOS 

NINGUNA DE LAS ANTERIORES 

NS/NC  

Acciones del gobierno frente a grupos 
de autodefensa 
En su opinión, ¿qué debería hacer el gobierno con los grupos de 
autodefensa: encarcelarlos/detenerlos, desarmarlos sin castigarlos o 
dejarlos operar? 

MICHOACÁN 



DESARMARLOS CON AMNISTÍA, SIN 
PROCESO LEGAL EN SU CONTRA 

DEJARLOS 
OPERAR 

ENCARCELARLOS/ 
DETENERLOS 

NINGUNA DE 
LAS 

ANTERIORES 
NS/NC 

MASCULINO 34.5% 25.1% 10.7% 14.7% 15.0% 

FEMENINO 31.8% 21.4% 18.1% 14.6% 14.1% 

Se
xo

 

18-29 27.7% 35.4% 18.4% 8.8% 9.7% 

30-44 42.3% 21.8% 14.5% 12.6% 8.8% 

45 o más 30.1% 13.9% 11.7% 21.3% 23.0% 

Ed
a

d
 

MICHOACÁN 

Acciones del gobierno frente a grupos 
de autodefensa 
En su opinión, ¿qué debería hacer el gobierno con los grupos de 
autodefensa: encarcelarlos/detenerlos, desarmarlos sin castigarlos o 
dejarlos operar? 



33.9% 

24.4% 

17.6% 

12.6% 

11.5% 

DEJARLOS OPERAR 

DESARMARLOS CON AMNISTÍA, SIN PROCESO LEGAL EN SU CONTRA 

ENCARCELARLOS/DETENERLOS 

NINGUNA DE LAS ANTERIORES 

NS/NC  

Acciones del gobierno frente a grupos 
de autodefensa 
En su opinión, ¿qué debería hacer el gobierno con los grupos de 
autodefensa: encarcelarlos/detenerlos, desarmarlos sin castigarlos o 
dejarlos operar? 

RESTO DEL PAÍS 



DEJARLOS OPERAR 
DESARMARLOS CON AMNISTÍA, 

SIN PROCESO LEGAL EN SU 
CONTRA 

ENCARCELARLOS/ 
DETENERLOS 

NINGUNA DE 
LAS 

ANTERIORES 
NS/NC 

MASCULINO 37.9% 13.8% 13.8% 12.7% 7.1% 

FEMENINO 30.2% 21.1% 21.1% 12.6% 15.4% 

Se
xo

 

18-29 53.6% 18.0% 9.8% 7.7% 10.9% 

30-44 31.2% 26.6% 18.0% 15.9% 8.3% 

45 o más 19.1% 28.1% 24.1% 13.9% 14.8% 

Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 

Acciones del gobierno frente a grupos 
de autodefensa 
En su opinión, ¿qué debería hacer el gobierno con los grupos de 
autodefensa: encarcelarlos/detenerlos, desarmarlos sin castigarlos o 
dejarlos operar? 



66.3% 

25.9% 

7.8% 

CIERTO  FALSO NS/NC  

Capacidad del estado para 
garantizar la seguridad 
Algunas personas consideran que el Gobierno ha sido rebasado por el 
crimen organizado y que no tiene la capacidad de garantizar la 
seguridad pública. Pensando en su localidad, dígame ¿usted cree que 
esto sea cierto o falso? 

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 67.3% 28.5% 4.2% 

FEMENINO 65.5% 23.6% 10.9% Se
xo

 

18-29 73.1% 23.1% 3.8% 

30-44 69.2% 25.5% 5.3% 

45 o más 58.4% 28.5% 13.1% 

Ed
a

d
 

MICHOACÁN 



73.3% 

24.8% 

1.9% 

CIERTO  FALSO NS/NC  

Capacidad del estado para 
garantizar la seguridad 
Algunas personas consideran que el Gobierno ha sido rebasado por el 
crimen organizado y que no tiene la capacidad de garantizar la 
seguridad pública. Pensando en su localidad, dígame ¿usted cree que 
esto sea cierto o falso? 

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 71.1% 26.2% 2.7% 

FEMENINO 75.2% 23.5% 1.3% Se
xo

 

18-29 72.6% 27.4% 0.0% 

30-44 77.4% 19.3% 3.3% 

45 o más 70.0% 27.6% 2.4% 

Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 



24.2% 
33.6% 

2.3% 
12.9% 

22.5% 
4.5% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Aprobación operación de grupos de 
autodefensa 
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que dejen 
operar a los grupos de autodefensa mientras que el gobierno no 
garantice la seguridad pública? 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 28.9% 33.4% 0.8% 11.9% 18.4% 6.6% 

FEMENINO 20.0% 33.8% 3.6% 13.7% 26.0% 2.9% Se
xo

 

18-29 22.7% 43.2% 1.3% 14.1% 17.1% 1.6% 
30-44 25.6% 32.4% 2.9% 14.2% 24.8% 0.1% 

45 o más 24.3% 24.7% 2.8% 10.2% 25.9% 12.1% Ed
a

d
 

MICHOACÁN 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes consideran que el gobierno ha sido rebasado por el crimen organizado 
y que no tiene la capacidad de garantizar la seguridad pública.  



23.9% 
41.0% 

0.7% 
12.8% 18.6% 

3.0% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Aprobación operación de grupos de 
autodefensa 
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que dejen 
operar a los grupos de autodefensa mientras que el gobierno no 
garantice la seguridad pública? 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 33.0% 30.8% 1.5% 11.2% 20.8% 2.7% 

FEMENINO 16.0% 49.9% 0.0% 14.2% 16.7% 3.2% Se
xo

 

18-29 25.9% 44.1% 1.4% 12.0% 13.9% 2.7% 
30-44 24.4% 39.8% 0.0% 15.5% 19.3% 1.0% 

45 o más 21.6% 39.4% 0.8% 10.8% 22.1% 5.3% Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes consideran que el gobierno ha sido rebasado por el crimen organizado 
y que no tiene la capacidad de garantizar la seguridad pública.  



18.4% 
26.5% 

2.1% 
19.7% 21.7% 

11.6% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Influencia del narcotráfico en 
manifestaciones contra autodefensas 
Hay personas que dicen que detrás  de las manifestaciones que hay para pedir que 
los grupos de autodefensa se salgan de las comunidades a donde están llegando 
están los narcotraficantes porque estos no quieren que nadie les invada sus 
territorios ¿usted qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con esto? 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 22.0% 25.4% 2.0% 20.1% 22.2% 8.3% 

FEMENINO 15.3% 27.4% 2.2% 19.4% 21.3% 14.4% Se
xo

 

18-29 12.9% 34.0% 1.0% 31.5% 18.5% 2.1% 
30-44 23.7% 34.2% 2.0% 18.1% 10.8% 11.2% 

45 o más 18.6% 14.0% 3.1% 11.2% 33.2% 19.9% Ed
a

d
 

MICHOACÁN 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes consideran que el gobierno ha sido rebasado por el crimen organizado 
y que no tiene la capacidad de garantizar la seguridad pública.  



19.4% 
28.6% 

1.9% 

21.2% 18.6% 
10.3% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO 

NS/NC 

Influencia del narcotráfico en 
manifestaciones contra autodefensas 
Hay personas que dicen que detrás  de las manifestaciones que hay para pedir que 
los grupos de autodefensa se salgan de las comunidades a donde están llegando 
están los narcotraficantes porque estos no quieren que nadie les invada sus 
territorios ¿usted qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con esto? 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 22.1% 29.1% 2.0% 17.9% 17.1% 11.8% 

FEMENINO 16.9% 28.1% 1.7% 24.2% 19.9% 9.2% Se
xo

 

18-29 18.6% 37.9% 1.0% 24.4% 13.8% 4.3% 
30-44 22.8% 27.8% 2.6% 17.7% 18.5% 10.6% 

45 o más 16.8% 21.2% 1.9% 21.5% 22.8% 15.8% Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 

*Esta pregunta sólo se hizo a quienes consideran que el gobierno ha sido rebasado por el crimen organizado 
y que no tiene la capacidad de garantizar la seguridad pública.  



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea telefónica en 

su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 13 de enero de 2014. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 900 encuestas, 300 encuestas para Michoacán distribuidas de igual manera en 

tres estrato (Morelia, Uruapan y resto del estado) y 300 para el resto del país distribuidas en 30 estratos. Con 
un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 5.66% en Michoacán y de ± 5.66% en el resto del 
país. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo la última proyección de CONAPO. 

•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 



GRUPOS DE 
AUTODEFENSA 
Mayo 13, 2014 



3.7% 

28.0% 

10.4% 

24.6% 

12.1% 
21.2% 

11.2% 

45.5% 

8.2% 
16.0% 

4.1% 
15.0% 

2.5% 

37.5% 

12.8% 
22.7% 

6.2% 

18.3% 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

Opinión grupos de autodefensa 

¿Qué opinión tiene sobre los grupos de autodefensa en nuestro 
país: muy buena, buena, mala o muy mala? 

MICHOACÁN 
31.7% 
56.7% 

36.7% 
20.1% 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

MASCULINO 2.5% 38.7% 14.5% 19.0% 4.9% 20.4% 

FEMENINO 2.5% 36.3% 11.2% 26.1% 7.4% 16.5% Se
xo

 

18-29 4.2% 42.9% 4.4% 25.5% 5.9% 17.1% 
30-44 2.3% 35.4% 16.8% 23.9% 6.5% 15.1% 

45 o más 1.3% 35.0% 15.8% 19.3% 6.3% 22.3% Ed
a

d
 

13 enero 2014 

28 enero 2014 

13 mayo 2014 
40.0% 28.9% 



3.2% 

40.3% 

11.3% 
18.6% 

11.1% 15.5% 
5.7% 

46.6% 

13.6% 
21.4% 

3.2% 
9.5% 

4.5% 

45.1% 

14.8% 
19.8% 

4.9% 
10.9% 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

Opinión grupos de autodefensa 

¿Qué opinión tiene sobre los grupos de autodefensa en nuestro 
país: muy buena, buena, mala o muy mala? 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NS/NC 

MASCULINO 5.0% 44.5% 9.2% 24.4% 5.1% 11.8% 

FEMENINO 4.1% 45.8% 20.1% 15.5% 4.8% 9.7% Se
xo

 

18-29 4.4% 57.1% 12.6% 19.5% 2.5% 3.9% 

30-44 2.7% 47.0% 16.7% 19.0% 3.5% 11.1% 
45 o más 6.2% 33.9% 14.9% 20.7% 8.2% 16.1% Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 
43.5% 
52.3% 

29.7% 
24.6% 49.6% 
24.7% 

13 enero 2014 

28 enero 2014 

13 mayo 2014 



MUY BUENA 
+ 

BUENA 

MALA 
+ 

MUY MALA 

DIFERENCIAL  
DE  

OPINIÓN* 

RESTO DEL PAÍS 43.5% 29.7% 14.0% 

MICHOACÁN 31.7% 36.7% -5.0% 

*Diferencial de opinión es el resultado de restar (%Muy buena + %Buena) – (%Mala + %Muy 
mala). A mayor diferencial positivo, mejor opinión se tiene de los grupos de autodefensa. 

Opinión grupos de autodefensa 

13 enero 2014 



MUY BUENA 
+ 

BUENA 

MALA 
+ 

MUY MALA 

DIFERENCIAL  
DE  

OPINIÓN* 

RESTO DEL PAÍS 52.3% 24.6% 27.7% 

MICHOACÁN 56.7% 20.1% 36.6% 

*Diferencial de opinión es el resultado de restar (%Muy buena + %Buena) – (%Mala + %Muy 
mala). A mayor diferencial positivo, mejor opinión se tiene de los grupos de autodefensa. 

Opinión grupos de autodefensa 

28 enero 2014 



MUY BUENA 
+ 

BUENA 

MALA 
+ 

MUY MALA 

DIFERENCIAL  
DE  

OPINIÓN* 

RESTO DEL PAÍS 49.6% 24.7% 24.9% 

MICHOACÁN 40.0% 28.9% 11.1% 

*Diferencial de opinión es el resultado de restar (%Muy buena + %Buena) – (%Mala + %Muy 
mala). A mayor diferencial positivo, mejor opinión se tiene de los grupos de autodefensa. 

Opinión grupos de autodefensa 

13 mayo 2014 



Veracidad del objetivo de las fuerzas 
de autodefensa 
Los grupos de autodefensa en México han dicho que su único objetivo es 
restablecer la seguridad pública y la defensa de sus ciudadanos del crimen 
organizado. Dígame, ¿usted cree que esto sea cierto o falso? 

37.6% 
46.7% 

15.7% 

56.8% 

27.8% 
15.4% 

39.8% 39.9% 

20.3% 

CIERTO  FALSO NS/NC  

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 42.4% 32.7% 24.9% 

FEMENINO 37.4% 46.6% 16.0% Se
xo

 

18-29 48.2% 36.3% 15.5% 

30-44 41.3% 39.1% 19.6% 

45 o más 31.8% 43.4% 24.8% 

Ed
a

d
 

MICHOACÁN 
13 enero 2014 

28 enero 2014 

13 mayo 2014 



Veracidad del objetivo de las fuerzas 
de autodefensa 
Los grupos de autodefensa en México han dicho que su único objetivo es 
restablecer la seguridad pública y la defensa de sus ciudadanos del crimen 
organizado. Dígame, ¿usted cree que esto sea cierto o falso? 

47.1% 
39.5% 

13.4% 

51.3% 
39.3% 

9.4% 

47.8% 
40.5% 

11.7% 

CIERTO  FALSO NS/NC  

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 51.9% 34.9% 13.2% 

FEMENINO 43.9% 45.8% 10.3% Se
xo

 

18-29 60.2% 37.5% 2.3% 

30-44 45.5% 40.5% 14.0% 

45 o más 39.9% 43.1% 17.0% 

Ed
a

d
 

RESTO DEL PAÍS 
13 enero 2014 

28 enero 2014 

13 mayo 2014 



Aumentarán o disminuirán hechos de 
violencia en municipios de Michoacán 

AUMENTARÁN SEGUIRÁN IGUAL DISMINUIRÁN NS/NC 

MASCULINO 23.2% 12.3% 52.9% 11.6% 

FEMENINO 34.2% 7.6% 44.7% 13.5% Se
xo

 

18-29 37.2% 6.1% 49.0% 7.7% 

30-44 28.4% 10.2% 50.2% 11.2% 

45 o más 22.8% 12.5% 46.9% 17.8% Ed
a

d
 

28.9% 

9.8% 

48.7% 

12.6% 

AUMENTARÁN SEGUIRÁN IGUAL  DISMINUIRÁN NS/NC 

El Gobierno federal regularizó a los grupos de autodefensa de Michoacán  y 
operarán como policía rural en los municipios de Buenavista, Tomatlán y 
Tepalcatepec, ¿usted cree que los hechos de violencia aumentarán o 
disminuirán en estos municipios? 

MICHOACÁN 



Aumentarán o disminuirán hechos de 
violencia en municipios de Michoacán 

AUMENTARÁN SEGUIRÁN IGUAL DISMINUIRÁN NS/NC 

MASCULINO 37.3% 5.5% 49.0% 8.2% 

FEMENINO 35.1% 9.9% 41.6% 13.4% Se
xo

 

18-29 40.9% 6.6% 45.3% 7.2% 
30-44 40.9% 7.2% 42.3% 9.6% 

45 o más 28.0% 9.1% 47.7% 15.2% Ed
a

d
 

36.2% 

7.7% 

45.2% 

10.9% 

AUMENTARÁN SEGUIRÁN IGUAL  DISMINUIRÁN NS/NC 

El Gobierno federal regularizó a los grupos de autodefensa de Michoacán  y 
operarán como policía rural en los municipios de Buenavista, Tomatlán y 
Tepalcatepec, ¿usted cree que los hechos de violencia aumentarán o 
disminuirán en estos municipios? 

RESTO DEL PAÍS 



Mireles: inocente o culpable 

25.4% 19.8% 
11.9% 

42.9% 

ES INOCENTE ES CULPABLE NO LO CONOCE NS/NC 

MICHOACÁN 

Recientemente el Doctor Mireles ha sido señalado como el 
responsable del homicidio de cinco personas, ¿usted cree que 
Mireles es inocente o culpable? 

ES INOCENTE ES CULPABLE NO LO CONOCE NS/NC 

MASCULINO 33.5% 16.8% 11.6% 38.1% 

FEMENINO 18.0% 22.7% 12.1% 47.2% Se
xo

 

18-29 27.4% 25.5% 12.2% 34.9% 

30-44 27.7% 16.4% 7.6% 48.3% 
45 o más 22.0% 18.4% 15.5% 44.1% Ed

a
d

 



ES INOCENTE ES CULPABLE NO LO CONOCE NS/NC 

MASCULINO 25.1% 31.1% 9.9% 33.9% 

FEMENINO 17.9% 17.7% 10.5% 53.9% Se
xo

 

18-29 17.4% 39.7% 7.3% 35.6% 

30-44 26.7% 17.5% 12.0% 43.8% 

45 o más 19.8% 17.7% 10.8% 51.7% Ed
a

d
 

21.4% 24.2% 
10.2% 

44.2% 

ES INOCENTE ES CULPABLE NO LO CONOCE NS/NC 

Recientemente el Doctor Mireles ha sido señalado como el 
responsable del homicidio de cinco personas, ¿usted cree que 
Mireles es inocente o culpable? 

RESTO DEL PAÍS 

Mireles: inocente o culpable 



NOTA METODOLÓGICA 
13  mayo 2014 

Universo 
 
•  Hombres y mujeres mayores de 18 años que residen en el estado de Michoacán y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el  13 de mayo de 2014. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 800 encuestas, 400 para Michoacán y 400 en el resto del país distribuidas, en 

proporción a la lista nominal de los estados, posteriormente en proporción a los municipios del estado y 
posteriormente de manera aleatorio dentro de cada municipio o estrato generado. 

•  Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 4.9 % para los dominios Michoacán y resto del 
país. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del IFE, actualizada al 06 de Diciembre de 2013. 

•  Muestreo estratificado, de alocación proporcional al tamaño. 
•      



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Hombres y mujeres mayores de 18 años que residen en el estado de Michoacán y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el  28 de enero de 2014. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 800 encuestas, 400 para Michoacán y 400 en el resto del país distribuidas, en 

proporción a la lista nominal de los estados, posteriormente en proporción a los municipios del estado y 
posteriormente de manera aleatorio dentro de cada municipio o estrato generado. 

•  Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 4.9 % para los dominios Michoacán y resto del 
país. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del IFE, actualizada al 06 de Diciembre de 2013. 

•  Muestreo estratificado, de alocación proporcional al tamaño. 
•      

28 enero 2014 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea telefónica en 

su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 13 de enero de 2014. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 900 encuestas, 300 encuestas para Guerrero, distribuidas en tres estratos 

(Acapulco de Juárez, Chilpancingo de lo Bravo y resto del estado), 300 para Michoacán distribuidas de 
igual manera en tres estrato (Morelia, Uruapan y resto del estado) y 300 para el resto del país distribuidas 
en 30 estratos. Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de , ± 5.66 % en Guerrero, ± 5.66% en 
Michoacán y de ± 5.66% en el resto del país. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo la última proyección de CONAPO. 

•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 

13 enero 2014 


